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Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIEGRUNEN zum Youngstar-Team des

Planetariums

Noch vor Inbetriebnahme des Planetariums kénnen seit dem Jahr 2020 junge Menschen, die
sich besonders fur das Planetarium interessieren, den Neubau der Einrichtung begleiten und
eigene Ideen fir die inhaltliche Gestaltung einbringen. Das Youngstar-Team besteht aus bis
zu 15 Kindern und Jugendlichen zwischen 8 und 18 Jahren. Der Teilnahme geht eine
erfolgreiche Bewerbung voraus.

Wir fragen:

1.

Wie viele Bewerbungen von Kindern und Jugendlichen sind seit dem 01.01.2020
eingegangen und wie stellt sich die Geschlechter- und Altersverteilung dar?

Uber wie viele Mitglieder verfiigt das Youngstar-Team derzeit und wie stellt sich die
Geschlechter- und Altersverteilung dar?

Welche Abteilungen im Geschéftsbereich Kultur und Sport und konkret wie viele
Mitarbeiter*sinnen der Stadtverwaltung betreuen das Youngstar-Team?

4. Anhand welcher Kriterien werden die Kinder und Jugendlichen ausgewéahlt?

In welchen Abstanden trifft sich das Youngstar-Team?

6. Wie lange verbleiben Kinder und Jugendliche im Youngstar-Team, gibt es eine

Regelung dazu? Wenn ja, wie lautet diese?

Mittels welcher Methoden/Vorgehensweisen erfolgt die Akquise potentieller Mitglieder
des Youngstar-Teams?

. Welche Ideen/Vorschlage haben die Mitglieder des Youngstar-Teams eingebracht

und wie viele von diesen wurden realisiert bzw. werden noch realisiert werden?
Welche Ideen/Vorschlage wurden bzw. werden warum nicht realisiert?

gez. Dr. Inés Brock gez. Melanie Ranft
Fraktionsvorsitzende Fraktionsvorsitzende
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Stadt Halle (Saale) 8. Juli 2021
Geschaéftsbereich Kultur und Sport

Sitzung des Stadtrates am 21.07.2021

Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN zum Youngstar-Team des
Planetariums

Vorlagen-Nummer: VI1/2021/02856

TOP: 11.6

Antwort der Verwaltung:

1. Wie viele Bewerbungen von Kindern und Jugendlichen sind seit dem 01.01.2020
eingegangen und wie stellt sich die Geschlechter- und Altersverteilung dar?

Seit dem 01.01.2020 haben sich 11 Kinder und Jugendliche im Alter von neun bis 17 Jahren,
darunter drei Madchen und acht Jungen beworben.

2. Uber wie viele Mitglieder verfiigt das Youngstar-Team derzeit und wie stellt sich die
Geschlechter- und Altersverteilung dar?

Die in Punkt 1 angegebenen Kinder und Jugendlichen wurden alle in das Team
aufgenommen. Bisher gibt es keine schriftichen Abmeldungen; im Schnitt nehmen acht
Kinder und Jugendliche an den Treffen teil.

3. Welche Abteilungen im Geschaftsbereich Kultur und Sport und konkret wie viele
Mitarbeiter*innen der Stadtverwaltung betreuen das Youngstar-Team?

Die YoungStars werden von Herrn Dirk Schlesier, Leiter des Planetariums Halle (Saale),
betreut. Er wird unterstitzt von drei ehrenamtlich tatigen Studierenden (einer Studentin und
zwei Studenten).

4. Anhand welcher Kriterien werden die Kinder und Jugendlichen ausgewahlt?

Die Kinder und Jugendlichen missen ein kleines Bewerbungsschreiben verfassen, in
welchem sie ihre Person vorstellen und ihr Mitwirken beim YoungStars-Team begriinden. Ein
wesentliches Kriterium ist ein besonderes Interesse an der Einrichtung Planetarium.

5. In welchen Abstanden trifft sich das Youngstar-Team?

Die YoungStars treffen sich bis zu drei Mal im Jahr, ggf. 6fter. Trotz Pandemie konnten sich
die YoungStars via Videokonferenz regelm&Rig treffen, sogar ofter als geplant. Seit dem

ersten Treffen am 30.01.2020 haben bis Anfang Juli 2021 sieben Treffen stattgefunden.

6. Wie lange verbleiben Kinder und Jugendliche im Youngstar-Team, gibt es eine
Regelung dazu? Wenn ja, wie lautet diese?

Die YoungStars kénnen solange dabei bleiben, wie sie méchten. Eine Altersgrenze ist nicht
vorgesehen.



7. Mittels welcher Methoden/Vorgehensweisen erfolgt die Akquise potentieller
Mitglieder des Youngstar-Teams?

Es wurde eine Ausschreibung im Amtsblatt der Stadt Halle (Saale) und der Lokalpresse
vertffentlicht, die sofort eine gute Resonanz erzielte. Im Rahmen von Kinder- und
Jugendveranstaltungen des Planetariums Halle (Saale) oder auch bei Schulveranstaltungen
wird regelmaRig auf die YoungStars hingewiesen.

8. Welche Ideen/Vorschlage haben die Mitglieder des Youngstar-Teams eingebracht
und wie viele von diesen wurden realisiert bzw. werden noch realisiert werden?
Welche Ideen/Vorschlage wurden bzw. werden warum nicht realisiert?

Es wurden von den YoungStars zahlreiche ldeen eingebracht. Aus diesen haben sich
Projekte ergeben, welche von den Kindern und Jugendlichen selbst initiiert wurden und nun
in kleinen Arbeitsgruppen mit der Unterstitzung der Betreuer/in erarbeitet werden. Mit der
Er6ffnung des Planetariums sollen diese Projekte umgesetzt werden. Ein Beispiel-Projekt ist
die Sammlung von Vorschlagen fur ein Planetariums-Maskottchen.

Dr. Judith Marquardt
Beigeordnete fur Kultur und Sport
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